

总投资3亿元

六和方盛智能制造工厂项目落户株洲高新区

打造“三个高地”
走在前列

株洲日报(全媒体记者/潘东晓 通讯员/张弥郁) 4月18日,株洲高新区管委会与柳州六和方盛机械有限公司就智能制造工厂项目签署战略合作协议,标志着又一汽车产业配套项目落户株洲高新区。

此次签约的六和方盛智能制造工厂项目总投资3亿元,计划购买60亩工业用地,建设超20000平方米厂房,用于建

设汽车车身钣金件等冲压、焊接生产基地,形成年产60万台套汽车车身钣金件等产品生产能力,为北汽株洲分公司提供配套服务。

柳州六和方盛机械有限公司主营生产汽车车身钣金、车门等零部件冲压及焊接件总成,母公司广西方盛实业、台湾六和机械是国内著名的汽车零部件配套商。该公司总经理范振唐表示,非常认可株洲高新区鲜明的产业特色和优越的营商环境,并表达了在株洲高新区投资兴业的信心和决心。

柳州六和智能制造工厂项目的落地,将进一步提高北汽株洲分公司本地配套率,加速株洲高新区新能源汽车产业的聚集。

曹慧泉主持召开市委全面深化改革委员会2024年第一次会议强调
坚持问题导向 把全面深化改革推向深入

陈恢清出席

株洲日报(全媒体记者/陈正明 通讯员/周德 王琳芝) 4月18日,市委书记、市委全面深化改革委员会主任曹慧泉主持召开市委全面深化改革委员会2024年第一次会议,传达二十届中央深改委第四次会议、省委常委会会议有关精神,审议有关文件,研究有关改革工作。市委副书记、市长、市委全面深化改革委员会副主任陈恢清出席。

市领导王卫安、李武宁、杨英杰、江小忠、罗绍灼、刘亚亮、耿保民、罗厚清出席。

会议审议并原则通过《中共株洲市委全面深化改革委员会2024年工作要点》《中共株洲市委全面深化改革委员会2023年工作总结报告》、各改革专项小组2023年工作总结报告及第三方评估报告。会议还听取了芦

淞区、荷塘区全面深化改革工作情况汇报。

会议指出,去年以来,全市上下认真贯彻落实党中央及省委、市委改革决策部署,奔着问题去,盯着问题改,不遗余力持续深化重点领域改革攻坚,取得了长足进步、显著成绩,为高质量发展提供了动力活力。今年是全面深化改革又一个重要年份,要认真学习贯彻习近平总书记关于全面深化改革的重要论述精神,全面落实党中央、省委相关会议精神,解放思想,全力攻坚,持续把全面深化改革推向深入。

会议强调,要坚持问题导向,以“小切口”破题,突出改革重点,注重抓典型带全面、强信心、促深化,加快打造一批标志性改革成果。深化园区体制改革,进一步优化株洲高新区

“一区三园”和株洲经开区运行机制,着力推动主城区园区战略协同、产业协同、项目协同、政策协同,加快补齐醴陵经开区创建国家级经开区短板,因地制宜打造专业特色“园中园”。深化国企改革,坚定市场化改革方向,进一步明晰战略定位,以更大力度推进劳动、人事、分配“三项制度”改革,“练好内功”提高企业核心竞争力。深化科技体制改革,扎实开展“创新成果转化年”活动,聚焦妨碍科技成果转化堵点卡点推进改革攻坚,提升产业基金“投早、投小、投科技”效能,让创新资源优势转化为发展竞争力。深化要素市场化配置改革,扫除阻碍要素流通的体制机制障碍,破除障碍和利益羁绊,用好“湘粤非”通道等平台,下更大功夫提升土地、资金、数据等要素配置效率,更好服务

保障北斗等产业发展壮大。坚持以降成本为核心优化营商环境,加快在建立“公铁水”联运体系、降低制度性交易成本等方面取得重大突破,持续降低物流、能源、土地、融资以及时间成本。要坚持真抓实干,汇聚改革合力,加强对重点改革任务的协调推进、督促落实,推动改革落地见效。

会议强调,要注重在横向对比中找差距、学经验,以问题导向、系统观念高标准推进市区改革。芦淞区、荷塘区要立足发展实际,加强前瞻思考,聚焦低空经济发展、服饰产业转型升级、农村综合性改革试验区建设、台泰和富家垅及龙泉片区整治等重点领域,谋划推出一批务实创新改革举措,切实以改革掌握工作主动、为发展赋能聚力。

湖南省工资集体协商
“春季要约行动”在株启动

李永军陈恢清出席

株洲日报(全媒体记者/邓伟勇) 4月18日,湖南省2024年工资集体协商“春季要约行动”在株洲启动。省人社厅党组书记、厅长李永军出席并宣布活动启动,市委副书记、市长陈恢清致辞。

省人社厅、省总工会有关领导廖跃贵、易鸿志、市领导阳望平参加。

工资集体协商是指通过工会代表职工与企业经营者依法就企业工资分配制度、分配形式、收入水平等事项进行平等协商,实现劳动关系双方共同参与、共同决定劳动者工资的一种收入分配方式。近年来,株洲积极营造集体协商的良好环境,全市工资集体协商工作覆盖面不断扩大,已建工会的百人以上企业签订集体合同,涵盖职工14万人以上,建制率动态保持在93%以上。

活动前,李永军一行调研了荷塘区茨菇塘街道天鹤社区、中车株洲电力机车有限公司,了解有关工作开展情况。

李永军表示,要坚持法治思维,完善协商制度,健全协商机制,丰富协商内涵,聚焦劳动报酬、社会保障、休息休假、劳动

安全卫生等核心内容,更加关注新业态发展,凸显技能价值导向,强化数字赋能,不断提升工资集体协商水平。要加强工资集体协商队伍建设,强化典型宣传推介,营造浓厚氛围,积极构建和谐劳动关系,更好赋能新质生产力。

陈恢清对省人社厅、省总工会、省工商联、省企联长期以来给予株洲的关心和支持表示感谢。他说,近年来,株洲持续深入实施“集中要约、典型示范、分类指导”三大行动,着力培育协商典型、营造协商氛围、提升协商质效,广大职工获得感更足、企业综合效益更高。株洲将以此次活动为契机,认真总结经验,进一步完善企业与职工协商共谋、机制共建、效益共创、利益共享机制,打造企业与职工的利益共同体、事业共同体、命运共同体,使广大职工建功立业新时代的团结力量充分涌流,使各类企业“尊重劳动、造福职工”的崇德向善行为蔚然成风,使企业高质量发展的和谐动力竞相迸发,不断丰富和发展株洲和谐劳动关系实践。

启动仪式后进行了工资集体协商演示。

聂方红调研电力新能源与装备制造(含汽车)产业链企业
加快氢能产业发展 培育壮大新质生产力

株洲日报(全媒体记者/邓伟勇) 4月18日,市政协主席、市电力新能源与装备制造(含汽车)产业链链长聂方红深入产业链企业调研,现场协调解决有关问题。

株洲高新区管委会主任刘智勇参加调研。

淳华氢能科技(湖南)有限公司拥有PEM水电解制氢技术,产品广泛应用于可再生能源制氢、储能、交通等领域。株洲时代新材料科技股份有限公司依托技术优势,不断拓展新能源产业布局。聂方红走进两家企业,详细了解氢能产业规划、技术创新、产品应用等情况,叮嘱相关部门要积极主动服务,在专利保护、相关资质

申请等方面给予企业更多支持与指导。

在株洲时代新材料科技股份有限公司,聂方红座谈听取企业意见建议,天元区及相关部门回应了企业诉求。

聂方红强调,氢能产业链条长、市场大、前景广,是发展新质生产力的重要赛道。要抢抓政策机遇,积极谋划布局,不断提高株洲氢能产业规模和效益。企业要发挥创新主体作用,依托“厂所结合”优势,围绕“制储输加用”各环节,形成全产业链氢能装备研发制造能力。要加大政策支持力度,强化规划引领,争取更多项目落地,深化行业交流合作,加快构建良好产业生态。

我市再发
山洪灾害气象风险预警

株洲日报(全媒体记者/俞强年 通讯员/肖烈 刘小花) 继4月16日我市发布山洪灾害气象风险预警后,18日17时,市水利局、市气象局联合发布山洪灾害气象风险预警。

4月1日以来,我市降水偏多,全市平均累计降水量为217.1毫米,较历年同期偏多113%。市气象局预测,18日夜间至21日我市有一次暴雨、局地大暴雨过程,降水最强时段为19日白天至20日白天,其中18日夜间至19日白天,全市大到暴雨,醴陵、攸县、茶陵局地大暴雨。

受强降雨影响,全市发生山洪灾害的可能性较大(黄色预警),其中醴陵市、攸县和茶陵东部发生山洪灾害的可能性大(橙色预警)。目前,全市监测预警平台及监测站点运行正常,水利部门根据雨情、水情、工情,及时调度水工程运行,做好泄洪调峰工作。

市水利局要求,上述地区水利部门要加强值班值守,做好实时监测预警以及转移避险等防范工作。其他地区也需注意防范局地短时强降雨诱发的山洪灾害风险。

未来三天
河流水位将再度大幅上涨

株洲日报(全媒体记者/俞强年 通讯员/肖烈 刘小花) 4月18日18时,我市发布最新水情分析与预测:受持续性降雨和上游来水影响,我市主要河流从19日开始水位将持续上涨,且逼近警戒水位,渌水可能出现超警戒水位。

未来三天,我市将有较强降雨过程,强降雨落区集中在醴陵、攸县、茶陵等地。

根据当前雨情和水文精细化数值预报,预计湘江干流株洲站从19日开始水位持续上涨,22日至23日出现38米左右洪峰水位,距警戒水

位2米;渌水干支流19日至20日可能出现超警戒水位洪水过程;渌水干流茶陵站20日前后可能出现99.5米左右洪水过程,距警戒水位1米;强降雨区内中小河流如清水江、攸水、茶水、清江均可能出现3—5米涨幅的洪水过程。

市水利局、市气象局、市水文局联动协同,密切关注实时雨情变化,及时发布水情预测预警预报。各级水利部门将持续关注天气变化,强化监测预警、水工程调度和技术支撑,继续做好水旱灾害防御各项工作,全力确保人民群众生命财产安全和水利工程度汛安全。



醴茶铁路换轨施工现场。 通讯员/肖希洋 供图

醴茶铁路换轨忙

全路首次普铁一体化换轨6公里

株洲日报(全媒体记者/廖明 通讯员/肖希洋) 如果你经常乘坐绿皮慢火车经醴茶铁路往返株洲与南陵县(市),你就会明显感觉到,车行至醴陵南至皇图岭区间时,比以往更加舒适和平稳。

4月18日,记者从广铁集团广州工务大修段了解到,该段已于日前在醴茶线醴陵南至皇图岭区间,完成了6千米无缝线路的施工。这是醴茶线近20年来首次大规模换轨施工,也是全路首次在普速铁路上进行一体化换轨施工。

“此次施工区段线路最大坡度千分之八,最小曲线半径600米,且途经多处桥梁。一体化换轨车车身长、载重大,钢轨铺设难度大,精度要求高。”现场施工负责人、广州工务大修段韶关换轨车间主任宋文平介绍,在小半径曲线上使用一体化换轨工程车施工尚属首次,如何确保一体

化换轨工程车在困难地段安全运行实现准确对位、旧轨入道心等,给施工单位的施工组织能力和专业技术水平带来巨大考验。

通过采用“专业专班”模式,在同一天窗内实行“卸、换、焊、收”一体化施工工艺,将原来普速铁路换轨所需的9个工序缩减为4个,原本需要18个封锁天窗完成的施工,现仅用了9个封锁天窗,大幅提升了施工效率。

此次投入使用的一体化换轨工程车组长约760米,编组从南往北:由2台机车、4台平板工具车、33列长轨车、4台车载焊设备平板、1台厢式焊平板、1台机车组成,匀速前行的换轨车宛如一艘“航空母舰”游弋在施工区间。

“这条线路的换轨施工主要是为了积累普铁一体化换轨施工的经验,为下一步全面推行提供实践依据。”宋文平说。

一季度,全市跨境人民币收付总额达14.5亿元

同比增长123.1%

株洲日报(全媒体记者/刘芳 通讯员/李慧) 4月18日,记者从人民银行株洲市分行获悉,今年一季度,全市跨境人民币收付总额14.5亿元,同比增长123.1%,其中收入7.4亿元,支出7.1亿元,总规模居全省第四位。

华联瓷业跨境人民币结算量最多,达1.16亿元

近年来,人民银行株洲市分行落实稳健货币政策,服务实体经济,推进人民币国际化,积极引导银行机构

完善跨境人民币金融服务,指导贸易主体使用人民币结算,有效推动全市跨境人民币业务不断向上发展。

数据显示,一季度,跨境人民币结算企业主要分布在株洲市区和醴陵市,分别为7亿元和7.5亿元。

发生跨境人民币结算量最多的企业也分布在醴陵,湖南华联瓷业股份有限公司位居榜首,结算量达1.16亿元。人民银行株洲市分行相关负责人介绍,该企业主要是向瑞士等国家出口瓷器的结算业务。其次是株洲天

桥起重机械股份有限公司、株洲易通达国际贸易有限公司,结算量分别为5350万元、4811万元。

从结算性质来看,全市结算集中在经常项下和直接投资上,收付总额10.8亿元,同比增长68.8%,占本外币跨境收付总额的26.3%,同比提升13.4个百分点。

与49个国家(地区)发生跨境人民币业务

目前,我市与49个国家(地区)发

生跨境人民币收付,跨境人民币业务经办银行数扩展至16家,银行机构参与程度加深。

从一季度数据来看,我市企业与马来西亚发生人民币跨境收付5.96亿元,位居首位,其次是与俄罗斯,人民币跨境收付2.86亿元。

此外,我市跨境人民币结算主体也不断增加,“首办户”带动效应呈现。一季度,有268家贸易主体发生跨境人民币业务,跨境人民币“首办户”总户数居全省前列。

在株洲“梦回宋朝”
“五一”假期,建宁文化市集等你来穿越

建宁文化市集已完成主体建筑灯光调试。 通讯员/供图

株洲日报(全媒体记者/伍婧雯 通讯员/沈玮) 尝地道美食、赏民俗民艺、玩沉浸式互动灯光秀……5月1日,株洲首个国风主题文旅街区——“梦回宋”“潮”建宁文化市集将正式迎客,邀请市民朋友身临其境做一回“宋人”,感受株洲千年繁华。

建宁文化市集位于湘江风光带沿江路,分三期开发建设。一期将以分洪亭为中心向南延伸,设置摊位128个、主要打卡点装置2个、网红亭2个、大舞台1个。

用最新的灯光技术手段,给市民游客带来沉浸式游玩体验,目前,建宁文化市集主体建筑的灯光已全部调试完毕,在游

廊过道,一砖一瓦的光影变化中,打造赏不尽的建宁古都新风貌。

这里还将长期举办建宁文化讲座、传统文艺表演、互动体验、网红直播等一系列丰富多彩的活动。将现代科技与传统文化巧妙结合,展现古今融合的国风文化,带领公众穿越时空,共赴宋朝文艺之旅。

株洲古称建宁,南宋时期起,株洲酿酒业兴旺,株田一带已酒肆林立,商贸穿梭于世,集市文化繁荣。作为历史文化名区,芦淞区积极推动建宁文化市集建设,希望通过复刻宋朝株洲市集的繁华景象,为市民和游客提供一处集文化、娱乐、观赏、互动、消费为一体的特色旅游目的地。

全省民企专场招聘会将在株举行

株洲日报(全媒体记者/何春林) 4月23日上午,湖南省民营企业服务月启动仪式暨专场招聘会将在株洲举行,有求职需求者可到株洲国际会展中心E1馆,寻找合适的岗位。

此次招聘会是省推进人才强省战略、服务民营经济高质量发展、促进人才与产业深度融合的重要措施之一,由省人社厅、省教育厅、省退役军人事务厅、省总工会、省工商联、省妇联等单位联合举办,将持续至5月中旬。

目前,全省已有114家先进制造业企业报名参会,企业类型涵盖硬质合金、轨道交通、新能源、汽车制造、航空航天、畜牧业等,提供的岗位包括设备工程师、软件工程师、会计、行政专员、基础操作工等,需求人数7900多个。

市人社局将在现场设立展台,为劳动者提供社会保险、就业创业、技能培训、劳动维权等领域的政策咨询服务。